

“想到书本上描写的地方看看”，儿子跟着父亲出发了 父亲：每次旅行，不光“看”，还得学在路上！三年带娃自驾游30个城市



任泉带儿子游学的足迹遍布大江南北，也拍了不少照片留念。 受访者 供图



1035名湖南务工人员乘爱心专列赴深圳返岗



扫码看视频

三湘都市报2月25日讯 2月25日8时45分，由长沙火车站开往深圳东站的K6515次爱心专列在长沙车站顺利发车。这趟载着1035名粤港澳大湾区高质量发展的践行者、建设者的爱心专列，踏上了一条

暖心的返岗启航之路。

“乘坐联通爱心专列的旅客们，请跟我往这边走。”2月25日7时30分，长沙车站“星火雷锋”服务队工作人员正引导爱心专列的旅客前往候车专区第一、二候车室。

“没想到免费送我们返岗，还给我们准备了爱心小礼包，真的很高兴。”来自湖南株洲的孙湘西告诉记者，他和儿子孙嘉翌两人过完元宵节之后要前往深圳复工和上学，“有专人专门指引我真的很放心、省心，基本上全程无忧，体验感很好。”

为给本次爱心专列提供便捷快速的优质服务，长沙车站组织“星火雷锋”服务队队员做好定向服务，设置专人引导、开启专用进站安检通道，指定专区候车。长沙车站派出所安排民警维持现场秩序，加强安全宣传。

“收到免费乘车的短信后真的很惊讶……”来自湖南娄底的朱女士坐在软卧车厢内笑着说：“以前，我去深圳很少抢到卧铺，这次不但安排了专列让我去深圳，而且还是软卧车厢！”记者来到站台后发现，本趟列车仅有一节硬座车厢，其余所有车厢均为硬卧或软卧，大大提高了旅客乘车的舒适性。

据悉，本次“联通你我 幸福到家”的爱心专列返程活动是由中国联通、铁路12306联合主办。 ■文/视频 全媒体见习记者 李致远 通讯员 麻灵芝 张文娜

链接

铁路迎来新一轮返程高峰

三湘都市报2月25日讯 今年春节假期，铁路客流增长明显。记者今天从广铁集团获悉，正月初一至元宵节，广铁集团湖南铁路共到发旅客1528.9万人次，其中发送旅客856万人次，到达旅客672.9万人。

2月25日，广铁集团湖南铁路当日到发旅客101.6万人次，其中发送61.3万人次，同比增长14.3%，到达旅客40.3万人次，同比增长23.4%。

元宵节后，迎来新一轮返程高峰，务工人员、高校学生集中出行，务工流、周末流、学生流、旅游流等客流高度重叠，省内中短途出行需求增长明显，京广、广深港、广汕等线路客流火爆。“今日迎来学生客流出行高峰，预计发送学生旅客26万人次。”广铁集团客运部门负责人介绍。

为满足旅客出行需求，广铁集团加大运力投放，在热门方向和区段增开旅客列车。今日计划开行3107列列车，对956列动车组重联运行，其中加开240列旅客列车，主要从长沙、汕头、湛江、怀化、岳阳、邵阳等地区开往广深、沪宁杭等方向。

■湖南日报全媒体记者 彭可心 通讯员 曾小贤 游智宇

“北到莫尔道嘎，南至西双版纳，这是纵贯中国南北的一条线。”2月25日，来自湖南宁乡的任泉和三湘都市报记者分享了寒假带儿子自驾到云南西双版纳的经历，自此达成“游学南北”的阶段性目标。



扫码看视频

近三年来，任泉和儿子游历了全国12个省份、30个城市，看祖国大好河山，了解各地风土人情。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 刘镇东 通讯员 于思宇 卞迁

游学的意义，带孩子走出课本看世界

2月10日，大年初一，42岁的任泉带着10岁的儿子踏上了前往西双版纳的旅途。路途中，去了赤水河畔、西昌卫星发射中心，看了中国天眼FAST，感受了云南傣族风情，为期9天、路程4980公里的旅程，让父子俩收获满满。

“这几年坚持带孩子出行，一开始是孩子自己的想法，想去书本上描写的地方看看。”任泉告诉记者，儿子上小学二年级时，学习语文课文《朱德的扁担》时，十分向往井冈山。于是，一场“说走就走的旅行”从此开始。父子俩走出课本，在博物馆中看到朱德用过的扁担，在八角楼看到毛主席用过的油灯，亲身感受革命前辈的伟大。

井冈山之旅结束后，任泉发现儿子学习积极主动性越发强烈，凡是书本上学到的历史典故、风土人情、名胜古迹都会回家与他交流，设想下一次旅途。除了课本中的场景，儿子还对现实题材很感兴趣。“他喜欢电影《我本是高山》，这次云南之旅我们特地去了华坪县女子高级中学，学习电影背后的深刻意义。”任泉说。

学在路上，旅行风景成为演讲素材

在西双版纳，父子俩参加了泼水节，了解到傣族人民把孔雀视为神鸟，把大象视为朋友；在

瑶寨，了解到瑶族的民间中草药很有特色；在呼伦贝尔大草原，看到大兴安岭的游牧民族吃列巴、住帐篷、把麋鹿作为交通工具……一切都给他们留下了深刻的印象，更是儿子成长路上珍贵的记忆。任泉说，每一次旅行，不能光“看”，还得学，做解说、拍视频、写旅行日记等基于兴趣和经验的“作业”，不仅让儿子做得更有动力，而且成了他学习和演讲的素材。

自驾游出行，攻略必不可少。儿子从一开始跟着父亲旅行，到现在从规划路线到预订酒店，从交接沟通到转账支付，样样在行，事事精通。就这样，10岁的孩子有了一套属于自己的“攻略秘籍”。“如果说拿一个手机给他，他完全能够自己坐车，规划好路线。”提到儿子的独立性和社交能力时，任泉满脸欣慰。

共同成长，感受世界的广阔与美好

有收获的不仅是孩子，还有共同成长的父亲。任泉本身从事文化传播工作，十分爱好旅行，而旅途中的学习对他而言正是一种知识的补给。“有些地方我曾去过，没有真正深入了解过，但跟着孩子一起，必须得让自己全面了解，才能让孩子收获更多。重要的是，收获了亲子感情。”任泉告诉记者，通过旅行，他与儿子有了更多单独相处的空间，在旅行中解决问题、化解矛盾，亲子间的交流更丰富，日常生活也更融洽。

未来，任泉已做好了详细规划，争取在孩子上初中前走完东部沿海、东北三省和大西北这“三条线”。任泉表示，每年都将选择一个时间，带家人去一些有意义的地方，并用视频的形式记录下旅途中的点点滴滴。坚持以“学在路上”的形式，带孩子感受世界的广阔与美好。